



Maribor, 27. junija 1922

NAROČNINA ZNAŠA:
Tuzemstvo
četletno D 2-50
polletno " 5-
celoletno " 10-

NAROČNINA ZA INOZEMSTVO:
četletno D 375
polletno " 750
celoletno " 15-

Iznaja vsako drugo soboto
Naročila za oglase sprejema in daje
tozadevna pojasnila oglasni zavod
Vorsic, Maribor Cankarjeva ul. 15

Uredništvo in upravnitvo:
Maribor, Slovenska ulica 211.
Brzojavni naslov: Prometvestnik
Maribor, Telefon številka 171.

Gospodarski pregled.

Povračilo vajat, ki so jih carinarne zadržale potnikom pri potovanju v inozemstvo. Po pravilniku o reguliranju prometa z devizami in valutami morajo carinarne vse one svote denarja, ki prekoračijo za izvoz dovoljen znesek, če so te svote pravilno prijavljene pri pregledovanju, potnikom odvzeti in jih deponirati v svoji blagajni. Za odvzete svote morajo lastnikom izdati pravilne pobotnice, na podlagi katerih se na zahtevo imejitelja pobotnice pri njegovem povratku iz inozemstva vrne denar. Ker se je ta način vračanja zneskov izkazal kot zelo neprikladen, posebno, ker so se morali potniki pri povratku iz inozemstva zaradi sprejema denarja zadrževati na obmejnih carinarnicah, je Generalna direkcija carin z odlokom C br. 29.282-22 izdala carinarnicam navodila, da morajo v bodoče vse odvzete od potnikov prijavljene denarne zneske, če niso predmet dohodarstvenokazenskega spora, takoj po sprejemu in po odbitku poštarine, poslati po pošti na naslov oseb, ki jih prijavi dotični potnik; to osebo mora carinarnica tudi zabeležiti na pobotnici, ki jo izda lastniku pri sprejemu denarja. Za svote, ki jih carinarne vračajo na omenjeni način po pošti, ni potrebna originalna pobotnica, ker je obveznost povračila, oziroma vročitve denarja naslovniku sprejela na sebe pošta kot državna ustanova. Vse dosedanje depozite omenjene vrste morajo carinarne takoj odpraviti po pošti na one carinarne, ki so najbližje stalnemu bivališču lastnika denarja. Te carinarne bodo poiskale lastnike denarja in jim na temelju preloženih originalnih pobotnic tudi brez odloga povrnilo pripadajoče jim zneske po odbitku poštarine. Priporočamo našim domačim potnikom, da se okorišajo s tem postopkom, ki se nam zdi popolnoma umesfen in preprost.

Trgovska pogodba z Nemčijo je stopila v veljavnost. V posebni izdaji »Službenih novin« od 6. t. m., ki pa je izšla šele pred kratkim, je objavljen zakon o trgovski pogodbi med našo kraljevino in Nemčijo. Za danes pripomnimo, da se od 20. junija t. l. dalje vse blago nemškega izvora, ki je opremljeno z predpisanimi potrdili o izvozu, carini po minimalni tarifi. Ker je posebna izdaja »Službenih Novin« izšla iz tehničnih ovir 14 dni po datiranju in ker trgovska pogodba dobi veljavnost že z dnem razglasitve v »Službenih Novinah«, nastane vprašanje, ali velja minimalna carinska tarifa tudi za vse

ono blago, ki je od 6. junija kot dneva razglasitve pa do 20. junija bilo uvoženo v državo. Brez dvoma se bo finančno ministristvo moralo ozirati tudi na te slučaje in uvoznikom naknadno vrniti preveč plačano carino, seveda na posebne prošnje, ki bi se naj vložile pri Generalni direkciji carin. V poštev pa lahko pridejo samo oni slučaji, v katerih je bilo carinarnici pri ocarnjenju predloženo predpisano potrdilo o izvozu (uverenje o poreklu).

Naša trgovska pogodba s Poljsko. Kakor poročajo iz Beograda, pričenejo pogajanja o trgovski pogodbi s Poljsko v najkrajšem času. S strani zunanjega ministristva je za pogajanja določen dr. Velizar Janković.

Sprejemanje prošelj za povračilo carine pri carinarnah brez originalnega duplikata deklaracije. V smislu odloka Generalne direkcije carin št. 39.974-20 se morajo prošnjam za povračilo neumestno plačane carine brezpogojno priložiti tudi duplikati dotičnih carinskih deklaracij. Ker pa se originalen duplikat deklaracije pogostoma potrebuje za opravičilo nabavljenih plačilnih sredstev pri odborih Narodne banke in se torej ta duplikat ne more priložiti tudi še prošnji za povračilo carine, je Gen. direkcija carin z odlokom št. 134-33.635-22 dovolila, da smejo carinarne pri takih prošnjah sprejemati namesto originalnih duplikatov tudi prepise deklaracije. V takih slučajih morajo prosilci razen prošnje za povračilo carine vložiti pri carinarnici še posebno prošnjo, da se jim izda prepis deklaracije, tej prošnji pa morajo priložiti potrdilo odbora Narodne banke, da se dotični duplikat car. deklaracije zares nahaja pri Nar. banki zaradi opravičila nabavljenih čekov.

Olajšava za nakup deviz za knjige, geografične karte in časopise, ki jih nabavljajo knjižarji. Na prošnjo društva knjižarjev (trgovcev z knjigami, geografičnimi kartami in časopisi) je finančni minster glede nakupa deviz za knjige, geografične karte in časopise z odlokom I. br. 8913 od 18. junija dovolil sledeče olajšave: 1. Odbori pri Narodni banki morejo knjižarjem izdajati na njihovo prošnjo pogojna dovoljenja za nakup deviz v avstrijskih in češko-slovaških kronah ter v nemških markah, in sicer samo za nabavo knjig, geografskih kart in časopisov; devize se morajo opravdati pri dotičnem odboru Narodne banke v roku treh mesecev. 2. Odbori pri Narodni banki morejo izdajati knjižarjem permanentna dovoljenja za uvoz knjig, geografskih kart in časopisov; o izdanih dovoljenjih morajo odbori obvestiti dotično carinarnico, ki bo na temelju takih do-

voljenj izvršila carinsko odpravo uvoženih knjig, kart in časopisov. Uvozniki morajo carinarnici predložiti račune, ki bo carinarne na njih stavila številko in datum deklaracije in svoj žig s podpisami carinskih uradnikov, ki so blago carinsko odpravili. Odbori pri Narodni banki bodo pri opravljanju dovoljenja za nakup deviz vpoštevali samo one fakture, ki so opremljene z zgoraj označenimi podatki in ki so jim priložene dotične carinske deklaracije. Te olajšave imajo veljavnost samo za uvoz knjig, geografskih kart in časopisov, ne pa tudi za uvoz papirja in ostalega pisarniškega materiala in potrebščin.

Olajšave pri carinjenju vzorcev brez vrednosti in knjig, tiskanih na tujem jeziku, v poštnih paketih in priporočnih pisemskih pošiljk. V smislu razpisa generalne direkcije carin v Beogradu se vzorci brez vrednosti, učne in znanstvene knjige na tujem jeziku in vsi drugi predmeti, ki so prosti carine in ki prispejo v poštnih paketih, kakor tudi priporočene pisemske pošiljke pri uvozu carinijo po »sitničkem beležniku«, to je brez deklaracije in drugih formalnosti.

Dvovlastniški obmejni promet. V zmislu odloka Generalne direkcije carin št. 10.841-22 imajo dvoposestniško (dvovlastniško) pravico samo oni dvoposestniki, ki so v trenutku ureditve naše meje napram inozemstvu že bili dvoposestniki, (t. s. posestniki, kojih posestvo je po carinski črti razdeljeno na dva dela, tako da en del leži v inozemstvu), in pa oni, ki so taka dvoposestva pozneje podedovali. Ne smatrajo pa se kot dvoposestniki oni, ki so šele po ureditvi mejne črte tako posestvo kupili ali pa vzeli v najem. Glede takozvanih prolaznic (propustnic), na temelju kojih smejo dvoposestniki s svojimi delavci, živino in orodjem prekoračiti carinsko mejno črto, je Gen. dir. carin obenem odredila, da jih smejo izdajati same carinarne brez naknadne odobritve Gen. dir. carin; njej se morajo v bodoče dostavljati samo odločitve carinarnic, ki so negativne. Prolaznice izdajajo naše carinarne samo našim podanikom, za inozemske podanike jih izdajajo samo inozemske oblasti in se one od naših carinarnic samo vidirajo.

Ukinjena prepoved izvoza živinske krme iz dvoposestniških zemljišč v obmejnem ozemlju. V izvozni tarifi od 27. septembra 1921, ki je sedaj v veljavnosti, je med drugim predvidena tudi prepoved izvoza živinske krme. Ker v sami izvozni tarifi ni posebej označeno da se ta prepoved nanaša samo na produkte v notranjosti države, so car. o-

blasti omenjeno določbo interpretirale in uporabljale tudi v obmejnem dvoposestniškem prometu. Na intervencije sosednih držav in na razne pritožbe naših dvoposestnikov, ki imajo del svojega zemljišča v sosednih državah in ki jim sosedne države z ozirom na našo prepoved izvoza ne dovolijo izvoz sene iz njihovega teritorija, je finančni minister sporazumno z poljedelskim ministrom odredil, da se prepoved izvoza živinske krme (sena, slame, ovs, otrobov, odpadkov pri čiščenju žita) iz naše države ne nanaša na ono živinsko krmo, ki je proizvod dvoposestniških zemljišč v obmejnem ozemlju. Takí proizvodi se torej smejo brez ovir izvažati. Pričakovati je, da bodo v kratkem tudi sosedne države ukinile tozadevne prepovedi, ki so jih odredile samo kot retorzijsko sredstvo.

Uvoz naše klavne živine v Francijo. Na več vprašanj interesentov glede uvoza klavne živine v Francijo se je ljubljanska trgovska in obrtna zbornica obrnila za pojasnila na francoski konzulat v Zagrebu, od katerega je dobila sledeči odgovor: Uvoz goved, ovc, koz in prašičev, ki so jugoslovanskega izvora, je po sklepu z dne 15. decembra 1921, dovoljen, toda samo, ako so transporti naslovljeni direktno na gotove klavnice, ki so zato pooblašene. Začasno smejo sprejemati vse vrste živine klavnice v Strasburgu, Mühlhausenu in Marseillu, a klavnica Nancy sme sprejemati samo koštrune. Uvoz za Strassburg se ima vršiti čez carinarnico v Kehl, za Mühlhausen čez ono v Neuenburgu. Transporti se odpošljejo po železnici do klavnice in se opremijo z uvoznim dovoljenjem, katero se mora vrniti carinarnici v teku petih dni s spričevalom živinozdravnika, ki potrdi, da se je živina poklala. Koštruni, za katere se pri prehodu v Kehl konstatira, da so zdravi, se smejo odposlati v klavnico v Nancy. Uvoz za Marseille je dovoljen samo po morju; v Marseillu se spravi živina v sarnatorij, od koder ne sme drugam, nego samo v klavnico v Marseillu in to najdaljše v teku 10 dni.

Dovoljen uvoz obveznic predvojnih in vojnihih posojil bivše Avstro-ogrške Ministrijski svet je z odlokom št. 10.810, od 12. maja t. l. ukinil svoj odlok št. 3916 od 8. avgusta 1920, ki se nanaša na prepoved uvoza obveznic predvojnih in vojnihih posojil bivše Avstro-ogrške iz inozemstva na teritorij naše države. Prepoved uvoza takih obveznic v našo državo je ukinjena vsled tega, ker se nahaja velik del takih obveznic, ki so last naših državljanov, izven mej naše države in ki se vsled dosedanje prepovedi uvoza niso mogle prenesti na te-

ritorij naše kraljevine. O prednjem odloku so obveščene tudi vse carinar-nice.

Izplačilo vojnih posojil na Češkem. Češkoslovaška vlada namerava po povratku dr. Beneša in še pred nastopom dr. Rašina v finančnem ministertvu predložiti parlamentu predlog o izplačilu 80% avstrijskih vojnih posojil.

Tuj kapital v naši državi. Pri bosanski rudarski delniški družbi v Zagrebu sodeluje Wiener Allgemeine Depositenbank. Pri povišanju glavnice Hrv.-slav. zemaljske hipotekarne banke in Hrvatske trgovačke banke v Zagrebu je sodelovala dunajska Unionbanka.

Carinjenje poštnih pošiljk brez odobritve odbora pri Narodni banki. V smislu odloka generalnega inšpektora br. 7033-22 so carinar-nice pooblašene, da morajo vse poštne pošiljke, ki vsebujejo blago, ki ni prepovedano za uvoz, ocariniti brez odobritve plačilnih sredstev od Narodne banke, če je tako blago prišlo v kraljevino čez mejo do zaključno 25. aprila t. l. Na dotičnem računu morajo carinski organi označiti: da je ocarinjeno po deklaraciji št. . . . in odloku I br. 7033. Z odlokom gen. inšpektora I br. 7644 od 20. V. t. l. je nadalje dopuščeno carinjenje brez odobritve Narodne banke vsega onega blaga v poštnih paketih, ki ni prepovedano za uvoz in ki je namenjeno za privatne osebe ali domačo potrebo, končno onega blaga, ki vsebuje vzorce brez vrednosti.

Oprostitev od luksuzne takse svilenih in polsvilenih skrojjenih ali šivanih podstav za klobuke. Finančni minister je na temelju pooblastitve po šl. 127. začasnega fin. zakona za 1920 — 21 in na temelju čl. 3 uredbe v spremembi in dopolnitvi zak. o splošni carinski tarifi z odlokom št. 160-34.621 od 16. junja odredil, da so svilene ali polsvilene, skrojene ali šivane podstave za klobuke izvzete iz luksuzne takse. Ta odlok stopi v veljavnost z dne razglasitve v »Službenih Novinah«.

Svoboden izvoz žita iz Rumunije. Iz Bukarešte poročajo: Izvoz žita nove žetve bo razen pšenice svoboden proti izvoznim taksam.

Osnovanje notne banke v Avstriji sklenjeno. Z Dunaja poročajo: Na pogajanjih med vlado in denarnimi zavodi se je končno javno sklenilo osnovati notno banko. Delniška glavnica nove banke se je določila na 100 milijonov švicarskih frankov. Od te svote se razpiše najprej svota 60 milijonov šv. frankov v podpisovanje. Od teh je 40% že fiksno podpisanih od sindikata denarnih zavodov, a za ostalih 60% prevzame sindikat jamstvo. Zakon o ustanovitvi nove notne banke se bo v kratkem predložil narodni skupščini.

Vprašanja notiranja v dinarjih na dunajski borzi. Povodom predloga, naj

tudi na dunajski borzi notira dinar, ne krona, je dunajska devizna centrala odgovorila, da tega ni mogoče izvršiti prej, dokler tudi jugoslovanske banke ne bodo vodile svojih knjig v dinarjih.

Sprememba naziva Narodne banke SHS. Narodna banka SHS se imenuje odslej Privilegovana narodna banka kraljevine SHS.

Narodna banka SHS je povišala eskomptno obrestno mero od 5 na 6%.

Carinjenje rumunskega blaga. Na tozadevno vprašanje zagrebske trgovske in obrtne zbornice je odgovorilo trgovsko ministertvo, da se blago rumunskega izvora carini po minimalni tarifi.

Podaljšanje nemško-italijanske trgovske pogodbe. Nemško-italijanska trgovska pogodba, ki je bila dne 28. avgusta 1921 sklenjena za 9 mesecev, je podaljšana za nadaljnjih 9 mesecev.

Pogajanja o južni železnici. Program italijanske vlade na beneški konferenci o južni železnici obsega dvoje alternativ: poddržavljenje ali enotno vodstvo prometa. V obeh slučajih je treba zasigurati mednarodni promet z vsemi pravicami in dolžnostmi, ki bodo pri tem nastale. V finančnem pogledu ne vsebuje program nobenih določb. Italijanska vlada, zastopniki južne železnice in francoski prioritetni delničarji se v splošnem s programom strinjajo. Jugoslovanski delegati se dosedaj pogajanj miso udeleževali.

H konferenci južne železnice v Benetkah. Iz Rima poročajo, da je poslanec Chiesa interpeliral ministra za javna dela, naj obrazloži stališče, ki ga zastopata italijanska vlada in italijanska železniška uprava pri konferenci južne železnice v Benetkah. Chiesa zastopa stališče avtonomije in obratne enotnosti južne železnice in je proti poddržavljenju kakšnega dela proge v katerikoli interesirani državi. Samo na tak način se more po mnenju Chiese zabraniti, da bi mogel kdo ovirati pravilno obratno vodstvo.

Nazadovanje cen v Avstriji. Vsled precejšnjega zboljšanja avstrijske krogne so začele padati cene v Avstriji, tako zlasti sladkorju, živini, rižu, kavi in drugim predmetom.

Slabo stanje nemške valute. Iz Berlina poročajo, da se finančni krogi zelo bojijo, da bo marka še nadalje padala. Vlada pripravlja protiukrepe, da se prepreči katastrofa marke.

Čekovni promet pri poštni hranilnici v Sarajevu in čekovnih zavodih v Zagrebu in Ljubljani za mesece marec, april in maj t. l. izkazuje sledeče rezultate: Vlog in izplačil je bilo pri vseh treh zavodih 1.137.401 z denarnim prometom v znesku 4.113.320.000 Din. Od tega odpade na klirinški promet 46.128 manipulacij s prometom 888 milijonov Din., to je 22 odst. od celokupnega prometa. Otvorjenih je bilo v tem času skupaj 389 novih računov, a zatvorje-

nih 52 računov, tako da je število imeji teljev čekovnega računa znašalo koncem maja 7663. Stanje vlog je znašalo koncem maja 182 milijonov Din.

Tranzit inozemskega tobaka v poštnih paketih skozi teritorij naše države. Kakor smo v našem listu že objavili, je prevoz tobaka skozi teritorij naše države prepovedan, izvzemši manjše količine v potniškem (železniškem in parobrodskem prometu). V smislu naknadnega odloka Uprave državnih monopolov je od 15. aprila naprej z ozirom na določbe konvencije o mednarodnih poštnih pošiljkah dovoljen tudi tranzit inozemskega tobaka in tobacnih izdelkov. Tranzit ni vezan na nikako predhodno odobritev monopol-skih organov.

Lesna zadruga na Pohorju. V Šmartnem na Pohorju se je te dni ustanovila »Lesna zadruga«. Navajati hoče kmete k štedljivosti. Les, ki se poseka, se bo brez posredovalcev pošiljal direktno tja, kamor je namenjen. Na ustanovnem zborovanju je ravnatelj Zadrugne zveze g. Janko Lesničar iz Celja obrazložil kmetom važnost zadruge sploh, posebno pa »Lesne zadruge« za Pohorje. Nova zadruga začne v kratkem poslovati.

Gradnja ladjedelnice v Jugoslaviji. Listi poročajo, da je delegacija pariške ladjedelniške firme Barlusion Freres pregledala budimpeštanske ladjedelnice v svrhu proučevanja za osnovanje ladjedelnice v Jugoslaviji.

Olajšanje obmejnega prometa. Finančni minister dr. Kumanudi je ukinil naredbo generalne direkcije carin, po kateri je bil dosedaj prepovedan prenos živil dvoposestnikom, to je onim obmejnimi posestnikom, ki imajo svoja posestva deloma na ozemlju naše deloma pa na ozemlju sosedne države.

Sklepanje trgovske pogodbe s Poljsko. Trgovska in obrtna zbornica v Ljubljani pozivlja vse gospodarske kroge, ki so interesirani na trgovini in prometu s Poljsko, naj v svrhu uveljavljanja svojih želj pri sklepanju trgovinske pogodbe med našo državo in Poljsko, nujno sporočijo zbornični pisarni ustmeno ali pismeno vse tozadevne predloge, da jih bo mogla zbornica predložiti ministertvu trgovine in industrije v Beogradu. — Kakor poročajo iz Beograda, se bodo pogajanja pričela dne 1. julija v Varšavi. Za našega delegata je imenovan Velizar Janković. Z Jankovićem potuje v Poljsko tudi načelnik trgovinskega ministertva Todorović.

Stanje vinogradov pri Ljutomeru. Iz Jeruzalema pri Ljutomeru poročajo, da so vse tudi pozne vrste, kakor pošip in graševina, v najlepšem cvetu in se torej trta normalno razvija. Vreme je za cvet ugodno. Izgleda pa, da se bo treba letos vinogradnikom bolj boriti s trtnimi boleznimi, nego lani. Vidi se že nekaj peronospore. Vsled

pomanjkanja delavcev je delo precej zaostalo. Kvalitetnih vin je v ormoško-ljutomerskem področju še precej v zalogi, toda producenti ne silijo s prodajo, a tudi kupci se ne javljajo vsled sedanjega ugodnega stanja vinogradov.

Novi predpisi za uvozni in izvozni oplemenjevalni promet. V »Službenih Novinah« od 15. maja t. l. je objavljen zakon o izvozu na predelavo, s katerim se menjajo vse dosedanje zakonske določbe in predpisi, ki se nanašajo na oplemenjevalni promet bilo pri uvozu bilo pri izvozu. Posebno izgube svojo veljavnost določbe čl. 7. zakona o splošni car. tarifi in čl. 83, 84 car. zakona; odredbe čl. 98, 99 in 101 pa se menjajo v kolikor nasprotujejo novim odredbam.

Pod uvozom in izvozom na predelavo (oplemenjevalni promet) se v smislu novega zakona razume predelavanje, dodelavanje in popravilo vsakojake vrste. Uvoz in izvoz v oplemenjevalnem prometu dovoljuje za vsak posamezen slučaj finančno ministertvo Generalne direkcije carin v Beogradu, kamor naj se tudi pošiljajo potrebne prošnje. Uvozni (aktivni) oplemenjevalni promet se bo dovoljeval brez težkoč, ker je narodno-ekonomsko koristen. Pač pa omenjeni zakon omejuje izvozni (pasivni) oplemenjevalni promet, ki našemu narodnemu gospodarstvu stvarno škoduje, samo na slučaje, če se oplemenitev (predelava, popravi-lo itd.) sploh ne more predelati, obdelati ali popraviti v zemlji v istem obsegu ali v enaki kvaliteti kot v inostranstvu. Pri uvozu in izvozu v oplemenjevalnem prometu se plačajo vse sporedne pristojbine, ki so predvidene za carinsko blago; carina sama pa se samo osigura bilo z garantnimi pismi, kavejajo ali z državnimi papirji. Pri povratku oplemenjenih predmetov iz inozemstva se mora plačati uvozna carina po tarifijskih postavkah na vse, kar je takim predmetom bilo dodano v inozemstvu. Generalna direkcija carin bo v kratkem sporazumno z trgovskim ministertvom predpisala pravilnik, ki bo vseboval podrobnosti glede izvršitve omenjenega zakona.

Uvoz luksuznega blaga. Na razna vprašanja glede ukinjenja prepovedi uvoza luksuznega blaga, poroča trgovski gremij, da tozadeven sklep proračunskega odseka do sedaj še ni bil sprejet v plenumu Narodne skupščine, vsled česar ga finančno ministertvo še ni objavilo. Kadar bo vlada izdala naredbo o dovoljenem uvozu te vrste blaga, se bodo interesentje obvestili potom dnevnega časopisja.

Berite Vestnik!

Hiše in posestva na prodaj pri prometni pisarni K. Troha, Maribor, Slovenska ulica števil. 2

Telefon števil. 171

Telefon števil. 171

Hiša z velikim vrtom v mestu Maribor 357 se zproda a cena 75.000 Din.

Trgovska enonadstropna hiša na de-350 želi (brez konkurence), s trgovskim lokalom, tremi skladišči in velika klet, stanovanje s 3 sobami na razpolago, gospodarsko poslopje s hlevi za konje in prašiče, vse v najboljšem stanu. Cena 225.000 Din.

Za odgovor je treba priložiti znamke.

V Gradcu moderna elegantna hiša s 252 stanovanji po 3—4 sobe in kuhinjo. Cena D 300.000, se tudi zamenijo proti objektu v Jugoslaviji.

Hiša z 9 stanovanji in vrtom se prodaja za D 87.000.

2 hiši v Studencih z 11 stanovanji in 255 za D 80.000.

Posestvo na Spodnjem Štajerskem s 36 241 orali zemljišča, njive, travniki in

gozd. Lepa nova zidana hiša (vila) z velikimi prostori, 2 sobi in kuhinja s popolnoma novo opremo, gospodarsko poslopje, hlev za 20 glav živine, 40 svinj. Vse poslopje v najboljšem stanju, živi inventar. Cena D 376.000.

Hiša s prostim stanovanjem na lepi legi 261 mesta Maribora. Cena 111.000 Din.

Hiša-vila na Idpem kraju v bližini gl. 263 kolodvora z vrtom Cena 125.000 D.

Hiša pritlična z 3 sobami, kuhinjo in 269 delavnica pripravna za vsako obrt. Cena 65.000 dinarjev.

Malo posestvo v premetstvu Maribora 273 1 in četrt orala zemljišča, hiša z 2 sobami in kuhinjo. Cena 32.000D.

Fotografski atelje na prometnem kra-104 ju v Mariboru, s fotografskimi aparati, hiša s 3 sobami, se prodaja, cena po dogovoru.

- Posestvo** pri Mariboru s 6 orali zemljišča, vrt, sadonosnik, njive in travniki, stanovanjska hiša, gospodarsko poslopje. Hiša je za pekarijo sposobna. Cena po dogovoru.
- Posestvo** z 12 orali zemljišča, njiv, 242 travnikov, gozd in sadonosnik. Hiša s 4 sobami, kuhinjo, shrambo, gospodarsko poslopje, hlevi, klet, stroji, živ in mrtev inventar. Cena D 230.000.
- Posestvo** v Spod. Štajerskem z 21 orali 244 zemljišča, 13 orali gozda, 8 oralov njiv in travnikov v bližini Rog. Slatine, na okrajni cesti in 2 minut oddaljeno od postaje, 4 gospodarska poslopja. Cena D 125.000.
- 3 nadstropna moderna hiša** v Ljubljani 243 s 7 stanovanji, fotografski atelje. Cena D 500.000.
- Gostilna** v Ptujju s sobo za goste, po-246 sebno sobo, salon, 8 sob za tuje hlevi, kavarna z 1 lokalom in s kuhinjo. Cena D 250.000.
- 3 nadstropna hiša** v Gradcu se zamenja 248 proti vili ali posestvu v SHS.
- Enonadstropna vila** s 5 stanovanji, 249 700 m² vrta in hlevi. D 125.000.
- Stanovanjska hiša** v Studencih pri Ma-315 riboru z vrtom. Dve sobi in kuhinja so kupcu na razpolago Cena 140 tisoč Din.
- Posestvo, 4 km oddaljeno od Maribora,** 316 6 oralov, gosposka hiša z gospodarskim poslopjem, pripravnim za sanatorij. 400.000 Din.
- Posestvo v bližini Maribora** meri 20 317 oralov zemljišča, obstoji iz njiv, travnikov, vinograda, gozda. Cena 300 tisoč Din.
- Hiša v Mariboru,** z velikim vrtom in 318 dvoriščem, pripravna za vsako večje podjetje. Cena 500.000 Din.
- Posestvo meri 4 orale zemljišča,** z le-319 po stanovanjsko hišo, s 5 sobami, gospodarsko poslopje. Cena. 155 tisoč Din.
- Dve stanovanjski hiši** z gostilniško 321 obrtjo in 6 oralov zemljišča v bližini Maribora. Cena 250.000 Din.
- Mala hišica v Novi vasi** z eno sobo 325, kuhinjo in hlevom, vse v dobrem stanu. Cena 36.000 Din.
- Malo posestvo v bližini Maribora,** z 426 3 orali zemljišča in stanovanjsko hišo. Cena 70.000 Din.
- Vila v Magdalenskem predmestju** z 327 parketiranimi sobami in lepim vrtom se po ugodni ceni proda.
- Hiša v predmestju** z dvema sobama in 328 kuhinjo z obširnim vrtom in eno njivo se proda s pohištvo in prostim stanovanjem. Cena 60.000 Din.
- Vila na Bledu** z velikim parkom se pro-329 da za 250.000 Din.
- Posestvo na Sp. Štajerskem,** skupna 331 mera 51 oralov in obstoji iz njiv, travnikov, vinograda, gozda, lepa gosposka hiša. Cena 400.000 Din.
- Hiša v Studencih** pri Mariboru, s 3 stal 332 novanji, s sadonosnikom in en ora, zemljišča ter prostim stanovanjem. Cena 150.000 Din.
- Gospodarsko posestvo** v neposredn-334 bližini Maribora, meri 26 oralov zemljišča, se proda za ceno 500.000 Din.
- Tovarna (dobro igoča)** v Mariboru, se 339 proda za ceno 1,125.000 Din.
- Hišica** z 2 sobama in kuhinjo, s sado-242 nosnikom in 1 oral zemljišča. Cena 15. Din.
- Vinogradno posestvo** v bližini Maribora 243 ob državni cesti. Cena 600.000 Din.
- Posestvo** v mariborskem okraju meri 346 4 orale zemljišča, obstoji iz njiv, travnikov, gozda, vinograda, hiša z 2 sobama in kuhinjo ter gospodarsko poslopje. Cena 62.000 Din.
- Enonadstropna hiša** na periferiji mesta 349 Maribora z enim trgovskim lokalom. Cena 200.000 Din.
- Grajščina** z 107 oralov zemljišča v le-350 pem kraju Štajerske z celim inventarjem. Cena po dogovoru.
- Posestvo** v bližini Maribora meri 73 352 oralov zemljišča, obstoji iz travnikov gozda in 7 oralov vinograda, gosposka hiša in 4 viničarije. Cena 600.000 Din.
- Hiša** s 3 sobami in kuhinjo tričetrt ora-355 la njive in sadonosnik, stanovanje prosto. Cena 85.000 Din.
- Hiša** pritlična z 2 trg. lokaloma, pod 356 hišo velika klet. Cena 55.000 Din.
- Hiša** z 2 sobama in kuhinjo, 1 oral ze-358 mljišča, na Dolenjskem pri Mokronogu za ceno 60.000 K.
- Hiša z vrtom,** obstoječa s 3 stanovanji 259 in s kletjo in drugimi pritliklinami se proda za D 45.000.
- Lepa novo zidana hiša** z eternitom krita v bližini Slov. Bistrice z lepo opremljenimi lokali za gostilno in trgovino, zraven pa so 3 lepe sobe in kuhinja ter gospodarsko poslopje in nekaj zemljišča, pripravno za lesno trgovino Cena 150.000 Din.
- Dvonadstropna moderna hiša** v sre-283 dini mesta Maribora z velikim vrtom in dvoriščem. Cena 400.000 Din.
- Vinogradno posestvo** v okolici Mari-285 bora meri 6 oralov in lepa novo zidana vila z prostim stanovanjem. Cena 400.000 Din.
- Kmetско posestvo** v Dravski dolini 286 40 oralov zemljišča večidel gozda in stanovanjska hiša. Cena 50.000 D.
- Posestvo** z 6 orali gozda z lepo stano-287 vanjsko hišo pripravna tudi za gostilno na Gorenjskem. Cena 175.000 dinarjev.
- Veliko gozdno posestvo** v Mariborskem 289 okraju se proda za ceno 250.000 dinarjev.
- Gostilna in mesarija** na prometnem 297 kraju mesta Maribora, zraven so tudi trgovski lokali. Cena po dogovoru.
- Dvonadstropna stanovanjska hiša** v 300 mestu Maribora z veliko delavnico. Cena 300.000 Din.
- Enonadstropna hiša** v Studencih pri 301 Mariboru z velikim vrtom in dvoriščem pripravno za večje podjetje, Cena 200.000 Din.
- Enonadstropna hiša** na deželi v kateri 304 se nahaja trgovina z mešanim blagom, ob drž. ce. Cena 300.000 Din.
- Gostilna** na deželi ob glavni cesti z 6 310 orali zemljišča. Cena 250.000 Din.
- Posestvo** meri 18 oralov zemljišča ob-312 stoji iz njiv in gozda, stanovanjska hiša z 3 sobama in kuhinjo in celim inventarjem. Cena 250.000 Din.
- Trgovska hiša** na deželi z špecerijsko 314 in manufakturno opremo v Sav. dolini z enim lokalom, skladiščem in 2 sobama za stanovanje, klet in vrt. Cena 100.000 Din.
- Gostilna v mestu Slovenije** na promet-193 nem kraju s 5 kompletno opremljenimi prostori, 3 stanovanji po 2 sobi in kuhinjo in 14 oralov zemljišča, lepa gosposka hiša s pohištvo, 4 krave in druge pritlikline. Cena D 400.000.
- Stanovanjska hiša** v mestu Maribora z 313 velikim vrtom in dvoriščem. Cena 200.000 Din.
- Tovarna usnja** pri Mariboru se proda. 192
- Posestvo** s 40 orali zemljišča, obstoji iz 194 njiv, travnikov in sadonosnika, vinograda in gozda. Gosposka hiša s 5 opremljenimi sobami, gospodarsko poslopje in 2 viničariji. 10 kom.
- Posestvo** z gostilno in 8 oralov zem-274 ljišča blizu Maribora obstoji iz njiv, sadonosnika in vinograda. Lepa stavba, zraven tudi viničarija. Cena 375.000 dinarjev.
- Posestvo** z 127 oralov zemljišča, od 275 tega je 80 oralov travnikov, 23 oralov gozda, 2 in pol orala vinograda, velik sadonosnik, gospodarska hiša z 5 sobami z kletmi in gospodarsko poslopje. Cena po dogovoru.
- Posestvo** z 80 oralov obstoji iz njiv in 276 njiv in večji del travnikov, gozd in 1 oral vinograda, gospodarska hiša z 5 sobami, 3 gospodarskimi poslopji in veliko goveje živine. Cena po dogovoru.
- Trgovina** na prometnem kraju mesta 278 Maribora se proda s celo zalogo. Cena 125.000 Din. ali pa se sprejme kompanjona z 50.000 Din.
- Hiša** enonadstropna na periferiji mesta 279 Maribor z 8 stanovanji in z velikim vrtom Cena 1,000.000 Din.
- Gostilna** in trgovina na deželi v bližini 281 mesta Maribora, hiša z gospodarskim poslopjem, zraven spada tudi 6 oralov zemljišča. Cena 225.000 D.
- Posestvo** z 111 orali zemljišča od tega 282 je 80 oralov lepega gozda 12.000 m² lesa za žago sposobnega, stanovanjska hiša s 5 sobami, gospodarsko poslopje, navadna žaga, mlin z 2 kamnova na bencinmotor. Cena 800.000 Din.
- Posestvo** s 5 orali zemljišča pri Mari-258 boru se proda za D 175.000.
- Velika dvonadstropna trgovska hiša** 53 na najprometnejšem kraju mesta Maribora z dvojnimi trgovskimi lokalom, z velikim dvoriščem. Na dvorišču se nahajajo prostori, skladišča in klet, pripravno za vsako večje podjetje.
- V Mariboru** hiša z gostilno, pekarijo 159 in gospodarskim poslopjem se proda. Cena D 375.000.
- 1 oral travnika** pri Mariboru se proda 164 za D 15.500.
- Trgovska hiša** v Mariboru na prometni 231 cesti se proda za D 500.000.
- Gostilna, dobrodoča** v Mariboru se 232 proda za D 375.000.
- Stanovanjska hiša** z 10 stanovanji, 234 spodnji prostori so pripravi za tovarno ali večjo delavnico. Cena D 350.000.
- Hiša** dvonadstropna, moderna, z 7 sta-215 novanji, vrednost 2 milijona K, v Ljubljani, se zamenja z malim objektom v Mariboru proti doplačila.
- Kino** se proda za D 45.000. 219
- Hiša,** enonadstropna, z lepimi stano-220 vanji, električna razsvetljava, gospodarsko poslopje, velik vrt. 3 sobe in kuhinja se izpraznjuje za kupca v slučaju nakupa. Cena D 137.500.
- Posestvo** pri Mariboru z 20 oralov 223 zemljišča, travniki, vinograd, gozd, stanovanjska hiša, gospodarsko poslopje. Cena D 375.000.
- Hiša** v najboljšem stanju z 9 sobam 218 in 5 kuhinji, gospodarsko poslopje. Cena D 80.000.
- Hiša** z 3 stanovanji po 1 sobo in ku-227 hinjo. Cena D 136.000. Pri prodaji se izpraznjuje cela hiša.
- Hiša** pritlična s pohištvo nočni lokal 166 z 6 sobami, salon, separe, kopalno sobo in z sobo za služkinjo. Privatno stanovanje za hišnika obstoji iz 2 sob, kuhinje in kleti. Velik hlev. Cena D 112.500.
- Hiša** s 6 stanovanji, vrt, stavbena par-149 cela, klet D 75.000 se proda ali zamenja z drugo hišo v bližini kolodvora s kletjo.
- Vila** v mestu s 4 stanovanji, lep velik 150 vrt pripravna za vrtnarstvo. Cena 400.000 Dinara.
- Dvonadstropna hiša** v Gorici z 600 m² 131 vrta se proda.
- Posestvo** z 31 orali zemljišča obstoji 151 iz njiv, travnikov in gozda, lepa enonadstropna elegantna stanovanjska hiša z 10 sobami, sobe za služkinje, kopalna soba in terasa. Gospodarsko poslopje in pristave se proda z živim in mrtvim inventarjem za D 500.000.
- Lepa enonadstropna hiša** z vrtom se 153 proda za D 75.000.
- 2 nadstropna hiša** v Mariboru na pro-123 metni cesti se proda.
- Malo posestvo** pri Mariboru, z dvema 129 oralama zemljišča, hiša (vila), s 3 sobami in 2 kuhinjama, gospodarsko poslopje. Cena D 12 5.000.
- Posestvo** 7 km od Maribora s 100 134 orali zemljišča obstoji iz gozda, njiv, travnikov, gosposka hiša, mlin in žaga na vodno moč, vse ob glavni cesti in pri postaji. Cena D 875.000.
- Tovarna olja,** električna vpeljava, 58 15 strojev, motor 25 HP stanovanjska hiša, hlevi, ključavničarstvo, konji, goveja, živina, vozovi in drugih priručnin se proda za D 375.000.
- Posestvo** ob državni cesti pri Mariboru 156 z 4 orali zemljišča, pritlična stanovanjska hiša z 3 sobami, kuhinjo in gospodarskimi poslopji vse v dohrem stanu. Cena po dogovoru.
- Vrtnarstvo** na periferiji mesta Maribo-46 ra, katero donša velike dohodke, meri približno 4 orale zemljišča, zraven se proda tudi kočja za razprodajo pridelkov. Cena 50.000 Din
- Sanatorium** pri Mariboru, lepa lega 186 dvonadstropna hiša s 26 prostori, 14 popolnoma opremljenih sob. lekarna, vodovod in plinova razsvetljava v hiši. Gospodarsko poslopje in hlevi. 20 oralov zemljišča. D 1,000.000.
- Dvonadstropna hiša** na prometnem 74 kraju v kateri se nahaja hotel z 20 sobami, 3 lokali za goste in veranda, vrt, točilnica, kuhinja, lepa klet, hlevi skladišče, mesarija, trgovina z mešanim blagom, trgovina z usnjem se proda z inventarjem za D 375.000.
- Zamenjava! Dve najemniški hiši.** 140 (palais) dvo in štirinadstropna z malim vrtom se zamenjajo z eno hišo ali posestvom v Mariboru, Celju ali v Ptujju.
- Trinadstropna novejša najemniška** 143 hiša v Mariboru se proda za D 200.000.

Dv nadstropna hiša z gostilniško kon-144 cesijo in z prostim stanovanjem se za D 375.000 proda.

Veliko posestvo z 240 orali zemljišča, 105 lepa poslopja, inventar. Cena 1250.000 Din.

En nadstropna hiša v Mariboru, s 6 113 trgovskimi lokali, sposobnimi za delavnice in prostim stanovanjem se proda za 112.500 D ali se zamenja z družinsko hišo z vrtom v Mariboru.

Trgovska hiša v sredini mesta Mari-120 bora, s 3 trgovinami, z lepim elegantnim stanovanjem, s 4 sobami, kopalno sobo in kuhinjo, katere se pri zaključeni kupčiji za kupca izprazni. V trgovinah se nahaja velika zaloga blaga in stroji v obratu. Se proda radi selitve za 500.000 Din.

Trgovska hiša na najprometnejšem 121 kraju v Mariboru z dvema trgovskima lokaloma, velikim dvoriščem, na dvorišču veliko skladišče, event. prosto stanovanje. D 200.000

Gostilna in mesarija na periferiji me-99 sta Maribora, nova stavba, kegljišče, vrt za goste, vse v dobrem stanju. goveje živine in drugi inventar. D 350.000.

Nova hiša z dvema stanovanji, 1 in pol 195 orala zemljišča. Cena D 30.000.

Hiša z 8 sobami, 3 velikimi skladišči, 177 1 oral vrta se proda za D 125.000.

Vila enodružinska z 7 sobami parketiranimi, veranda, balkon, in kopalna soba z lepim parkom v večjem trgu Slovenije. Cena 225.000 Din.

En nadstropna hiša z velikim vrtom 2 stanovanji po 2 sobi in kuhinjo se po ugodni ceni proda.

Vila na periferiji mesta Maribora z 2 stanovanji po 2 sobi in kuhinjo z lepim vrtom in gospodarskim poslopjem. Stanovanje z 2 sobama in kuhinjo za kupca prosto. Cena 135.000 Din.

Moderna trinadstropna hiša v Ljub-1jani s 5 stanovanji po 6 sob in kuhinjo, kopalnico, vse parketirano, s prostim stanovanjem. Cena po dogovoru.

Trgovski lokal v Mariboru z zalogo in inventarjem. Stanovanje z 2 sobama s pohištvo. Cena 35.000 Din.

Posestvo, gostilna, trgovina z mešanim blagom, 7 oralov njiv in travnikov, 2 kravi in konji z vsem inventarjem. Cena 300.000 Din.

En nadstropna hiša s pekarijo in celim inventarjem v dobrem stanu, električna razsvetljava, 5 stanovanj po 2 sobi in kuhinja, klet in lep vrt. Eno stanovanje je od 1. avgusta tega leta kupcu na razpolago. Cena 135.000 Din.

Prekajevalnica dobro vpeljana, zraven 4 orali zemljišča, v mestu lep lokal za razprodajo. Cena 100.000 Din.

Hiša, pritlična z velikim vrtom in prostim stanovanjem na periferiji mesta Maribora. Cena 90.000 Din.

Lokal v mestu Maribor na najpromet- nejšem kraju in skladišča se da v najem. Cena po dogovoru.

Hotel, kavarna in restavracija z velikim inventarjem v Slavoniji se proda za 125.000 Din.

En nadstropna hiša z velikim vrtom in prostim stanovanjem. Cena 1,350.000 Din.

Posestvo pri Pragerskem z 2 in pol hektarja zemljišča, njive, travniki, gozd, sadonosniki in vinogradi. Gosposka hiša s 3 sobami, kuhinjo s popolno opremo, viničarija, hlevi in gospodarsko poslopje. Cena 100.000 Din.

Hiše in posestva na prodaj pri prometni pisarni
H. Havlik, Maribor,
Gregorčičeva ulica 6.

Stavbena parcela pri Mariboru se 182 proda. Cena m² 25 D.

Posestvo v bližini večje postaje pri 32 Mariboru ob glavni cesti, skupna mera 13 oralov zemljišča, z njivami, travniki, prvovrstnim vinogradom in gozdom, gosposka hiša s štirimi sobami, kuhinjo, kopalno sobo, verando in s ceim inventarjem. Cena 250.000 dinarjev.

Posestvo 5 km oddaljeno od Maribora 77 meri 56 oralov obstoji iz njiv travnika vinograda ter sadonosnjkom, stanovanjska hiša, gospodarsko poslopje z živim in mrtvim inventarjem. Cena D 200.000.

Posestvo in trgovina tik železniške 31 postaje na Spodnjem Štajerskem. Obstoji iz 23 oralov zemljišča, in sicer njiv, travnikov, gozda in vinograda. Trgovska hiša, trg. z mešanim blagom (brez konkurence), velika skladišča, za vsako podjetje pripravna, se proda za 375.000 Din.

Hiša s prostim stanovanjem, na lepi 261 legi v Mariboru se proda za D 110.000.

Lepa stanovanjska hiša s 5 stanovanji 264 in vrtom se proda.

Kino na Hrvaškem, dobro idoč, se 267 proda za D 80.000.

Posestvo v Istriji s 70 orali zemljišča, 266 njive, travniki, vinograd, gozd, stanovanjska hiša in gospodarsko poslopje. Cena Lir 60.000.

Hiša pritlična s 3 sobami, kuhinjo, de-269 lavnico in vrt se proda v večjem mestu Sp. Štajerske za 65.000 D.

Moderna 3 nadstropna hiša z lepim 43 stanovanjem se takoj proda za 125.000 D.

2 stanovanjski hiši z velikim vrtom se 44 po ugodni ceni proda.

Vila enodružinska z 5 sobami. Stano-210 vanje je takoj na razpolago. Cena D 125.000.

Stanovanjska hiša z 8 stanovanji in 211 veliko delavnico z vrtom in dvoriščem pripravno za vsako podjetje (tovarno) se zamenja z stanovanjsko hišo v dobrem stanu z doplačilom.

En nadstropna hiša z vrtom v Gradcu 199 z 7 stanovanji, gostilniškimi prostori, kletjo v vrednosti do K 500.000 se zamenja proti vinski gorici v vsaki vrednosti oziroma se doplača.

Hiša v Ormožu nova stavba z 4 pro- 203 stori, 1 oral zemljišča. Cena 100.000.

Hiša v Gradcu se zamenja za hišo v 204 Mariboru.

Jadranska banka Beograd.

Delniška glavnica: Din. 30,000,000. — Rezerva: Din. 15,000,000.

PODRUŽNICE:
Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercegnovi, Jelsa, Korčula, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split, Sibenik, Zagreb.

Naslov za brzojave: JADRANSKA.

Afilirani zavod:
FRANK SAKSER STATE BANK
82 CORTLAND STREET — NEW-YORK CITY. 222

Tovarna pohištva

Moderne notranje opreme spalnih sob, salonov, pisarn i. t. d., portali ter vsa za stavbe spadajoča dela.

Klančnik & Kompara
MARIBOR Mejna ulica šte. 6



Na drobno **Trgovina** Na debelo

emajlove, steklene, porcelanaste in majolične posode se priporoča cenj. občinstvu. 184

Albert Vicel, Maribor, Glavni trg 5.

Plaćite naročnino!

M. Kuštrin, Maribor
Jurčičeva ulica št. 9 — Telefon št. 133
Priporoča bogato zalogo elektrotehničnih predmetov vseh vrst na drobno in debelo. Gumijevi izdelki za automobile in kolesa. **ŽARNICE!**

NA DROBNO NA DEBELO

Pohištvo

TAPETI-POSTELJE

Karl Wesiak, Maribor, Aleksandr. c. 19

TVORNICA PERILA

Maks Durjava in drug Maribor,

Gregorčičeva ulica 24 — Telefon šte. 208

Posebna meh. delavnica za otroško konfekcijo

ELEKTROMOTORE

za kmetijstvo in obrt priporoča

„Industrijsko-električno podjetje“
Inž. Turnšek & Co. v Ljubljani,
Sodna ulica 1

Podružnica Mariboru, Aleksandrova cesta 44

EDISON-SAKS

Motorji so na zalogo, so prvovrsten fabrikant ise zanje jamči.